
ZPRAVODAJ 
Místní akční skupiny Holicko 

Podpora     Region     Spolupráce        Rozvoj   Projekty 

www.holicko.cz 



2 

REALIZACE STRATEGIE CLLD  

Když lidé spolupracují, dějí se zázraky 

V lednu 2026 se v Holicích otevřelo nové centrum sociálních služeb – odlehčovací služby Červánky, které při-

náší tolik potřebnou pomoc lidem se sníženou soběstačností i jejich rodinám. Pro celý region je to důležitý krok 

a zároveň důkaz, že když se spojí dobrý nápad, spolupráce a odhodlání, mohou vzniknout opravdu velké věci.  

My, v MAS Holicko, máme z otevření 

centra obrovskou radost – stáli jsme totiž už 

u samotného zrodu této myšlenky. Potřeba 

podobné služby se ukázala během komunit-

ního plánování sociálních služeb, do kterého 

se zapojili starostové obcí, poskytovatelé 

sociálních služeb, odborníci i obyvatelé regi-

onu. Společně jsme hledali řešení, jak pomo-

ci rodinám, které pečují o své blízké a často 

na náročnou péči zůstávají téměř samy. 

Díky skvělé spolupráci Oblastní charity 

Pardubice, města Holice, Pardubického kraje 

a všech obcí mikroregionu Holicka se podaři-

lo proměnit tuto myšlenku ve skutečnost. Město Holice darovalo nejen pozemek pro výstavbu, ale i finanční podpo-

ru. Všechny obce regionu dohromady přispěly z prostředků MAS Holicko téměř 23 miliony Kč. Náklady na stavbu 

celého centra však činily více jak 100 milionů Kč, takže do financování se zapojily i místní firmy, podnikatelé a obča-

né, kterým záleží na lidech kolem sebe. 

Výsledkem je moderní a přívětivé místo na Vysokomýtské ulici, 

které nabízí odbornou péči v prostředí připomínajícím domov. Odleh-

čovací služby Červánky poskytují ambulantní i pobytové služby, které 

pomáhají rodinám pečujícím o seniory či osoby se zdravotním omeze-

ním. Během dne se klientům věnuje odborný tým, připraveny jsou ak-

tivizační činnosti i prostor pro 

odpočinek, a pečující tak získá-

vají tolik potřebný čas na práci, 

vyřízení osobních záležitostí 

nebo prostě jen na oddech. 

Do budoucna se počítá 

také s dalším rozvojem služeb 

– v další etapě zde vznikne zá-

zemí pro domácí hospic, paliativní ambulanci, půjčovnu kompenzačních 

pomůcek a sociální poradenství. 

Nové centrum je krásným příkladem toho, jak může spolupráce obcí, 

organizací, firem i jednotlivců přinést konkrétní pomoc lidem v regionu. 

Jsme hrdí, že MAS Holicko mohlo být u začátku této cesty a pomoci myšlen-

ku proměnit ve skutečnost. Protože když lidé spolupracují, opravdu se dějí 

zázraky.  
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REALIZACE STRATEGIE CLLD  

  MAS Holicko podpoří hasiče částkou téměř 10 milionů korun 

V průběhu podzimu a zimy 2025 probíhala intenzivní jednání MAS Holicko se starosty obcí mikroregionu. Díky 

dobře odvedené práci a splnění finančního milníku IROP jsme pro Holicko zajistili finance navíc, a to konkrétně 

9.856.365 Kč. Tato částka v období 2026–2029 pomůže zmodernizovat vybavení a infrastrukturu jednotek sborů 

dobrovolných hasičů na Holicku.  

Na podzim 2025 jsme zmapovali projektovou připravenost a zájem obcí o různá opatření IROP – od školní in-

frastruktury, přes veřejná prostranství a kulturní památky, až po bezpečnou dopravu či obecní muzea. Největší zá-

jem se ukázal u podpory jednotek sboru dobrovolných 

hasičů a výstavby/rekonstrukce chodníků. Nakonec se 

v prosinci 2025 valná hromada Dobrovolného svazku ob-

cí Holicka a následně i v únoru 2026 valná hromada MAS 

Holicko rozhodla, že nový programový rámec bude zamě-

řen pouze na podporu hasičů – vzhledem k omezené 

částce a předchozím investicím do bezpečnosti silničního 

provozu v minulém programovacím období. 

Realizace tohoto opatření umožní obcím zvýšit bez-

pečnost života obyvatel regionu prostřednictvím moder-

nější techniky, lepší infrastruktury a vyšší připravenosti 

jednotek na mimořádné události. Podpora se zaměří na 

výstavbu, rekonstrukci a modernizaci hasičských zbrojnic, 

pořízení zásahové techniky, věcných prostředků a vyba-

vení jednotek.  

 

2. výzva MAS Holicko – IROP – Hasiči (2026)  

Výzva byla vyhlášena 16. 3. 2026 a zahrnuje: 

• Podaktivita A: Výstavba a rekonstrukce požárních zbrojnic 

• Podaktivita B: Pořízení požární techniky, věcných prostředků požární obrany 

Termín příjmu projektových záměrů: 16. 3. – 17. 4. 2026 přes datovou schránku MAS.  

Následně v dubnu a květnu proběhne administrativní kontrola a v červnu věcné hodnocení a samotný výběr 

projektů k podpoře. Vybrané projekty postoupí do nadřazené 61. výzvy IROP. 

Výše dotace: 95 %  

Finanční alokace výzvy: 9.856.365 Kč (dotace EU) 

Kompletní informace o výzvě nejdete zde: www.holicko.cz/vyzvy-mas/85-2-vyzva-irop-hasici-rok-2026.html 

Školení pro žadatele se uskuteční 31. 3. 2026 od 14:00 v zasedací místnosti MAS Holicko (Náměstí T.G. Masaryka 

1096, Holice). 

Více informací poskytne a případné dotazy zodpoví:  

• Vedoucí pracovnice SCLLD Ing. Michaela Kovářová, kontakt: 775 302 057, michaela.kovarova@holicko.cz 

• Manažerka SCLLD Mgr. Michaela Kaplavková, kontakt: 604 206 877, michaela.kaplavkova@holicko.cz  

https://www.holicko.cz/vyzvy-mas/85-2-vyzva-irop-hasici-rok-2026.html


Město Holice  

Oprava lesního hřiště, místní část Kamenec, 

Holice  

Místo realizace: Horní Ředice  

Celková výše projektu: 322.883 Kč 

Výše dotace: 240.000 Kč  

Výsledek projektu:  

Předmětem projektu bylo vybavení společenského 

sálu a kuchyňky v budově obecního úřadu obce Horní Ře-

dice, který je centrem spolkového života v obci. Konají se 

zde spolkové akce/aktivity, a to jak obce samotné, tak zde 

působících spolků - TJ Sokol a SDH. Sál využívá i neoficiální 

sdružení obecních ochotníků. V rámci projektu došlo 

k zakoupení 72 ks židlí a notebooku pro promítání. Do 

kuchyňky byl pořízen sporák, rychlovarná konvice a mi-

krovlnná trouba.  

RTG diagnostika Holice s.r.o. 

Pořízení nového archivačního systému PACS 

včetně souvisejícího HW a nových funkcionalit 

Obec Horní Ředice  

Vybavení společenského sálu a přidružené ku-

chyňky - obec Horní Ředice  

Místo realizace: Holice  

Celková výše projektu: 652.923,63 Kč 

Výše dotace: 326.461,82 Kč 

Výsledek projektu:  

Dosud pacienti z Holicka nosili lékařům snímky z rent-

genového vyšetření na CD nosičích. Pořízením archivační-

ho systému PACS včetně výkonného hardwaru, došlo 

k výraznému zefektivnění celého procesu. Nové řešení 

umožňuje propojení rentgenových přístrojů s ambulant-

ním informačním systémem, čímž odpadá nutnost dvojí-

ho zadávání údajů. Obrazová data jsou navíc okamžitě 

dostupná klinickým lékařům, kteří pacienta vyslali k vyšet-

ření – a to prostřednictvím QR kódu nebo e-mailu. 

Místo realizace: Holice  

Celková výše projektu: 485.666 Kč  

Výše dotace: 481.824 Kč 

Výsledek projektu:  

Lesní hřiště u rybníka Kamenec bylo ve špatném stavu, 

proto se město rozhodlo oblast zvelebit a přilákat místní 

i projíždějící cyklisty. Na sportovním hřišti byl opraven 

povrch, instalovány sloupky se sítí a upraven přístupový 

chodník. V odpočinkové zóně byla opravena zpevněná 

plocha, oplocení směrem k rybníku, palisáda a zpevněná 

plocha pro popelnice. Dále byly pořízeny popelnice, za-

hradní lavičky a herní prvky pro děti.      

OHLÉDNUTÍ ZA PODPOŘENÝMI PROJEKTY 

4 



5 

Aby se u nás návštěvníci i místní cítili dobře a nabídka služeb se neustále zlepšovala, vzniká v těchto měsících 

zásadní dokument: Strategie rozvoje cestovního ruchu na období 2027–2033.  

Naše organizace, MAS Holicko o.p.s., stála v roce 2017 u sa-

motného zrodu Turistické oblasti Pardubicko. Jako zakládající 

člen a klíčový partner v regionu jsme byli přizváni k intenzivním 

přípravám této nové koncepce.  

Od začátku letošního roku se tak zástupci MAS Holicko aktiv-

ně podílí na společných jednáních, dotazníkových šetřeních 

i odborných workshopech. Klíčovou událostí byl mimo jiné i od-

borný návrhový workshop konaný přímo v prostorách holického 

Afrického muzea Dr. Emila Holuba, kde se společně s partnery 

z celého regionu ladily priority budoucího rozvoje. Cílem strate-

gie je podpořit rozvoj turismu tak, aby přinášel užitek celému regionu a zároveň byl udržitelný. Finální podoba Stra-

tegie rozvoje by měla být představena na jaře roku 2026. Věříme, že díky společné práci se Pardubicko i Holicko 

budou nadále rozvíjet jako atraktivní místo, které dokáže skloubit bohatou historii, přírodní krásy a moderní aktivit. 

Budoucnost cestovního ruchu na Pardubicku: Příprava Strategie 2027–2033 

Turistická oblast Pardubicko zahrnuje kromě krajského města také malebné Bohdaneč-

sko, okolí Kunětické hory, Kladruby nad Labem, část Železnohorska a v neposlední řadě 

naše Holicko. Cílem této organizace je podpořit rozvoj cestovního ruchu na Pardubicku 

a propagovat co nejširší nabídku turistických produktů.  

Regionální značka Kraj Pernštejnů: Tradice a moderní spolupráce  

Regionální značka Kraj Pernštejnů úspěšně propojuje lokální poctivost s moderním marke-

tingem. Aktuálně se soustředí na upevňování vztahů s výrobci a strategické plánování budouc-

nosti. Klíčem k úspěchu je osobní kontakt s producenty i čerstvé nápady z akademické sféry.  

Radní Pardubického kraje zodpovědná za majetek a cestovní 

ruch Petra Šimečková v únoru 2026 osobně navštívila šest vybra-

ných producentů, od tvůrců betonových šperků a textilu po tradiční 

potravináře a výrobce keramiky. Cílem cesty bylo poznat zázemí 

výroby a projednat další podporu, včetně kreativních voucherů 

a společné propagace regionu. Radní vyzdvihla vysokou kvalitu 

a autentické příběhy, které tvoří skutečnou identitu Pardubicka. 

Velkým přínosem je také spolupráce s Univerzitou Pardubice. 

Čtyřicet talentovaných studentů připravilo novou komunikační 

strategii a marketingové aktivity, které byly představeny koncem 

roku 2025. Mnohé z těchto inovativních nápadů již koordinátoři 

značky začali uvádět do praxe, čímž pomáhají moderně a efektivně 

prezentovat tradiční hodnoty Kraje Pernštejnů. Více naleznete zde 

https://www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu. 

https://www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu


HOLICKO – VLÍDNÉ MÍSTO PRO ŽIVOT 
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Podobný vývoj nastává také u Komunitního klubu 

pro mládež v Holicích. I nadále zůstáváme jeho reali-

zátorem, nově se však na financování aktivit bude od 

dubna podílet město Holice, které pokryje náklady na 

jeden z klubových dnů. Druhá polovina aktivit zůstává 

hrazena z projektu MAS Holicka.  

Velkou radost nám přináší především to, že se podařilo ve spolupráci s partnerem SKP-CENTRUM, o.p.s.,  uvést 

do života komunitní kluby pro děti a mládež v Holicích a v Horním Jelení a také klub pro seniory v Horním Jelení. 

Holicko – vlídné místo pro život pomohlo nastartovat nové aktivity v regionu 

V březnu 2026 byl ukončen tříletý projekt financovaný z Operačního programu Zaměstnanost+ s názvem Ho-
licko – vlídné místo pro život. Jedna kapitola končí, ale zároveň máme radost, že se nám podařilo úspěšně získat 
podporu pro navazující projekt Holicko – vlídné místo pro život II. 

Právě to se podařilo v případě Komunitního klubu 

pro seniory v Horním Jelení. Na začátku stála myšlen-

ka propojit seniory žijící v obci se seniory z Domova 

s pečovatelskou službou. Dnes se senioři setkávají dva-

krát měsíčně a postupně se zapojují i do plánování 

programu a organizace setkávání. Pravidelně se schází 

přibližně 40 účastníků. Financování a další péči o klub 

nyní přebírá město Horní Jelení. Jde tak o krásný pří-

klad aktivity, která byla nastartována projektem, ově-

řena v praxi a našla si své pevné místo v komunitě. 

Projekty mají tu výhodu, že umožňují reagovat na potřeby 

území a vyzkoušet i nové, odvážnější aktivity. Zároveň dávají 

prostor průběžně hodnotit, co funguje, a postupně ladit de-

taily. Ideálním výsledkem je situace, kdy se osvědčené aktivi-

ty podaří v území udržet i po skončení projektu. 

Společně s partnerem Oblastní charitou Pardubice 

jsme v projektu také pilotovali podporu pečujících 

osob formou edukace přímo v domácím prostředí. Těší 

nás, že pečující jsou dnes již v české legislativě uznáni 

jako samostatná cílová skupina a jejich podpora může 

být nově financována podobně jako jiné sociální služ-

by. 
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HOLICKO – VLÍDNÉ MÍSTO PRO ŽIVOT 

Navazující projekt byl podpořen na období od dub-

na 2026 do června 2028. Máme tak před sebou 27 mě-

síců, během nichž chceme naše témata posunout zase 

o krok dál. Čeká nás například komunitní plánování 

sociálních služeb a také hlubší zaměření na podporu 

lidí s duševním onemocněním. 

Dále na 20. června připravujeme v Holicích Veletrh 

sociálních a navazujících služeb, který představí nabíd-

ku pomoci v našem regionu. Vedle informování veřej-

nosti se chceme nadále věnovat podpoře rodin, které 

se ocitají v tzv. šedé zóně – tedy v situacích, kdy potíže 

ještě nejsou řešeny prostřednictvím sociálních služeb, 

ale rodina již potřebuje pomoc. Budeme proto spolu-

pracovat se školkami, školami, sociálním odborem 

města Holic i poskytovateli sociálních služeb, abychom 

dokázali obtíže včas rozpoznat a nabídnout podporu 

co nejdříve. Jednou z konkrétních aktivit, které již 

v regionu rozvíjíme, je spolupráce s mateřskými škola-

mi. 

 

Podpora rodin přímo v mateřských školách na 

Holicku 

MAS Holicko dlouhodobě usiluje o zkvalitnění pod-

pory rodin v našem regionu a v současnosti se zvlášť 

zaměřuje na mateřské školy prostřednictvím úzké spo-

lupráce s místními školkami; právě toto prostředí 

umožňuje včasnou identifikaci drobných potíží a na-

bídnutí odborné pomoci dříve, než se promění v závaž-

nější krize.  

Díky projektu mají rodiče k dispozici bezplatnou 

službu poradenství a koordinace přímo v prostorách 

mateřské školy — prostředí, které je dětem i rodičům 

přirozené a blízké. Školky tak mohou rodinám poskyt-

nout profesionální zázemí pro řešení náročných život-

ních situací v atmosféře důvěry a bezpečí. Role koordi-

nátora spočívá především v poskytování diskrétního 

poradenství a v působení jako „spojka“ k dalším od-

borníkům a službám v regionu; rodiče se mohou obrá-

tit s širokou škálou témat, od vývojových a výchovných 

potíží či předškolní zralosti přes psychickou nepohodu 

až po otázky rodinných financí, vztahů, bezpečí v do-

mácnosti nebo zajištění péče při změně zdravotního 

stavu člena rodiny. Hlavním principem projektu je vě-

domí, že požádat o podporu není selhání, ale proje-

vem zodpovědnosti vůči rodině. „I malý signál může 

znamenat mnoho“.   

Pravidelná spolupráce již probíhá ve dvou holic-

kých mateřských školách a v dalších dvou školkách 

v regionu se uskutečnila poradenská odpoledne. Věří-

me, že se tato setkání postupně stanou běžnou sou-

částí aktivit mateřských škol a budou rodičům v našem 

regionu poskytovat oporu při zvládání náročných život-

ních situací. 
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HOLICKO SDÍLÍ ZKUŠENOSTI 

V prosinci 2026 jsme na Holicku přivítali milou dvou-

denní návštěvu z MAS Královská stezka. Hosté 

z Havlíčkobrodska přijeli poznat, jak funguje spolupráce 

v našem regionu. Společně jsme navštívili několik našich 

starostů, kteří se dlouhodobě a s velkým nasazením 

věnují rozvoji svých obcí. Povídání bylo inspirativní 

a atmosféra velmi přátelská – přesně taková, jakou má-

me na Holicku rádi. 

V únoru 2026 jsme v Holicích hostili krajské setkání 

realizátorů projektů OPZ+. Společně jsme sdíleli zkuše-

nosti s projekty zaměřenými na sociální oblast a disku-

tovali o aktuálním vývoji těchto aktivit v celém Pardu-

bickém kraji. 

Zkušenosti, které posouvají region 

Součástí naší práce je sledovat aktuální trendy, zachytit inspirativní přístupy a přenášet dobrou praxi do naše-

ho regionu. Výměna zkušeností proto patří k důležité součásti aktivit MAS Holicko. 

Květnová exkurze „Chytře a udržitelně“ představí 

rozvoj venkova na Velkobílovicku a v Lednicko-

valtickém areálu. Formou návštěv u podnikatelů i samo-

správ nabídne sdílení zkušeností s moderní správou ob-

cí, školstvím a komunitním životem. 

Na jaře nás čekají také zahraniční stáže podpořené 

z programu Erasmus+. Naši zaměstnanci budou mít 

možnost inspirovat se u zahraničních kolegů například 

v oblasti vzdělávání, komunikace s veřejností nebo za-

pojování obyvatel do rozvoje regionu. V dubnu nás čeká 

pětidenní stáž ve Slovinsku a v červnu navštívíme Švéd-

sko. 

 

 

Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska před-

stavují názory a stanoviska autorů a nemusí nutně odrážet názory 

a stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční spolupráce. Ev-

ropská unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost. 
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SPOLEČNĚ PRO ROZVOJ REGIONU 

Valná hromada MAS Holicko: společně ladíme směr dalšího rozvoje  

V prosinci 2025 se členové MAS Holicko sešli na valné hromadě, kde společně nastavovali směr dalšího rozvo-

je organizace.  

Vedle tradičních organizačních bodů jsme se věnovali také plánům do dalšího období. Schválili jsme rozpočet 

MAS Holicko na rok 2026, plán vyhlašování výzev a realizace projektů a projednali také změny ve složení orgánů 

organizace a výši členských příspěvků. 

Součástí programu byla i otevřená diskuse s názvem 

Impulzy 2026+: Společně ladíme směr, která poskytla pro-

stor pro sdílení zkušeností a nápadů do budoucna. Účastníci 

se podělili o své pohledy na to, co se v činnosti MAS Holicko 

daří, jaké nové aktivity by stálo za to rozvíjet a naopak které 

oblasti by bylo vhodné do budoucna přehodnotit. 

Velmi si vážíme otevřené diskuse a podnětů, které za-

zněly. Pomáhají nám lépe zaměřit energii a plánovat další 

kroky tak, aby přinášely co největší přínos pro náš region. 

Děkujeme všem členům za jejich čas, aktivní přístup 

a dlouhodobou spolupráci. 

 

Energetika v regionu: nové možnosti a podpora 

Energetika a hospodaření s energiemi jsou dnes klíčovým tématem pro obce i domácnosti. Rostoucí ceny 

energií i důraz na udržitelnost vedou k hledání efektivních řešení a nových přístupů. V regionu proto vznikají kon-

cepční dokumenty, poradenské nástroje i dotační programy, které pomáhají tyto výzvy zvládat.   

Území Holicka má nově zpracovanou Místní energetickou koncepci (MEK), která přináší konkrétní návrhy opat-

ření vedoucích ke snížení energetické náročnosti budov, úsporám nákladů i většímu využití obnovitelných zdrojů. 

Dokument zároveň slouží jako důležitý podklad pro plánování investic a čerpání dotací v následujících letech. 

Na začátku roku 2026 byly obce v Pardubickém kraji informovány o vzniku Krajského energetického centra 

a zároveň obdržely dotazník mapující stav energetiky. Centrum bude poskytovat odborné poradenství obcím i kraj-

ským organizacím, pomáhat s energetickým managementem 

a podporovat efektivní hospodaření s energiemi. Sdíleným ma-

nažerem pro oblast Holicka je Ing. Milan Vich. 

Dobrou zprávou je i pokračování programu Nová zelená 

úsporám. Přesné podmínky nové výzvy se aktuálně upřesňují, 

předpokládané spuštění je plánováno na červen 2026. Jakmile 

budou k dispozici bližší informace, budeme o nich občany včas 

informovat. Případné dotazy směřujte na naši specialistku Nová 

zelená úsporám Light Ing. Hanu Kylarovou, kontakt: 731 181 039, 

hana.kylarova@holicko.cz) 
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MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ 

Právě na těchto pilířích stál projekt MAP IV Holicko 

– společně pro vzdělávání, který v letech 2024 a 2025 

propojoval školy, pedagogy, rodiče i děti z celého regi-

onu. Během projektového období se podařilo uskuteč-

nit úctyhodných 190 akcí, do kterých se zapojilo více 

než 2 700 účastníků – od předškoláků až po vedení 

škol a zřizovatele. 

Mezi největší lákadla pro základní školy patřily po-

lytechnické dílny zaměřené na práci s nástroji 

a experimentování. V rámci 52 návštěv Střední školy 

automobilní v Holicích si tuto zkušenost odneslo 475 

žáků. Ještě vyšší zájem, celkem 804 účastníků, vyvolaly 

programy v pardubické Sféře a Planetě Hlinsko. Velký 

ohlas mělo také devět výjezdů do Studijní a vědecké 

knihovny v Hradci Králové pro 292 žáků. Výuku angličti-

ny pěti základním školám zpestřila rodilá mluvčí pro 

255 dětí, zatímco dalších 19 žáků si vyzkoušelo své do-

vednosti před publikem ve dvou ročnících soutěže 

„5 jazyků na pódiu“. Nezapomnělo se ani na rozvoj 

žákovské samosprávy – 36 zástupců parlamentů z pěti 

základních škol a gymnázia sdílelo zkušenosti na spo-

lečném semináři pro koordinátory. 

Pozadu nezůstaly ani mateřské školy, které nejčas-

těji využívaly programy environmentální výchovy; těch 

se v rámci 13 akcí zúčastnilo 359 dětí. Další oblíbenou 

aktivitou byly dílničky v Základní umělecké škole Karla 

Malicha, kde se vystřídalo 129 dětí. Velký úspěch skli-

dila také spolupráce s Gymnáziem Dr. Emila Holuba, 

Moderní vzdělávání v praxi: Projekt MAP IV Holicko úspěšně skončil 

Vzdělávání dnes už dávno není jen o učebnicích a výkladu před tabulí. Stále více se ukazuje, že se děti nejlépe 

učí prostřednictvím zkušenosti, praktických aktivit a setkávání s odborníky z různých oborů. 

jehož studenti připravili pro 99 dětí z mateřinek pro-

gram zaměřený na čtenářskou gramotnost a ekologii 

formou divadelních scének a praktických stanovišť. 

Projekt se zaměřil i na profesionální rozvoj dospě-

lých. Pro vedení škol, zřizovatele a pedagogy bylo při-

praveno 7 seminářů pro 117 účastníků a 5 exkurzí za 

příklady dobré praxe, které inspirovaly 62 pracovníků. 

K rozvoji čtenářské a matematické gramotnosti při-

spělo 23 setkání v rámci dlouhodobých kurzů, kterých 

se zúčastnilo 30 pedagogů, což představuje celkem 

88 hodin dalšího vzdělávání. Celou mozaiku aktivit 

uzavřelo 30 setkání pracovních skupin zaměřených na 

financování, rovné příležitosti či moderní didaktiku, 

do nichž se aktivně zapojilo 24 odborných členů. 

Projekt MAP IV Holicko tak ukázal, že spolupráce 

škol, obcí a dalších partnerů může přinášet nové příle-

žitosti pro děti i pedagogy a pomáhat vytvářet inspira-

tivní prostředí pro vzdělávání v našem regionu.  
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MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ 

 

I v následujících letech se chceme soustředit na to, co se v regionu osvědčilo a co školám, pedagogům, dětem 

i rodičům skutečně pomáhá. Jednou z hlavních aktivit bude vzdělávání pracovníků škol. Pokračovat budou dlouho-

dobé vzdělávací programy zaměřené na moderní didaktické formy ve čtenářské a matematické gramotnosti, které 

doplní kratší odpolední semináře i výměnné stáže mezi mateřskými školami. 

Velkou pozornost budeme věnovat také přechodu dětí z mateřských do základních škol. K tomuto tématu vznik-

ne platforma pro společné setkávání, sdílení zkušeností a navazující semináře. 

Připraveny budou i mimoškolní aktivity pro děti a žáky. Důležitá je pro nás spolupráce škol v regionu, a proto 

chceme i nadále využívat zázemí Střední školy automobilní Holice, Gymnázia Dr. Emila Holuba v Holicích i Základní 

umělecké školy Karla Malicha pro programy určené mateřským a základním školám. 

Pokračovat budou i oblíbené semináře pro rodiče zaměřené na témata související s výchovou a vzděláváním 

dětí. Sledujte naše webové stránky a sociální sítě a využijte možnost zapojit se do kvalitního vzdělávání zdarma. 

Název projektu: Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro Holicko V 
Registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/25_041/0017942 

Místní akční plán vzdělávání pokračuje 

V prosinci 2025 jsme uzavřeli již čtvrtý projekt zaměřený na rozvoj vzdělávání v území a od března 2026 nava-

zujeme pátým projektem Místního akčního plánu vzdělávání, který poběží až do února 2028. 
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Své dotazy, připomínky a příspěvky můžete zasílat na e-mail: mas@holicko.cz 

HOLICKO – REGION PLNÝ ŽIVOTA 

HOLICKO – křížem krážem  

S velkou radostí vám oznamujeme, že jsme vydali další publikaci s názvem „HOLICKO – křížem krážem“. Kaž-

dý kout světa má něco, čím se může pochlubit. Káhira má své pyramidy, Řím Koloseum, Londýn Tower a Paříž 

Eiffelovku. A co my na Holicku?  

Možná nemáme stavby zapsané v učebnicích děje-

pisu, ale máme něco, co je nám ještě bližší – kouzelná 

místa a příběhy, které tvoří mozaiku našeho domova. 

Pojďte se s námi vydat „křížem krážem“ po našem 

regionu a objevit jeho poklady.  

Víte, kde najdete nejmenší obec Holicka? Která je 

naopak nejdelší a kde se nachází ta nejvýše položená? 

Tušíte, která vesnice má 

nejvíce sborů dobrovol-

ných hasičů, nebo kde 

se rozprostírá nejstarší 

rybník? A že u nás má-

me i letiště, ZOO, zá-

mek, pivovar nebo tře-

ba skvělou offroad trať 

pro RC modely aut?  

Každá obec je něčím 

jedinečná – jedna je 

nejsevernější, jiná zase 

nejjižnější, někde najde-

te unikátní staročeské 

muzeum, jinde zase 

arboretum se stromy z celého světa. A aby toho ne-

bylo málo, některá místa znají dokonce i lidé za hrani-

cemi našeho regionu – třeba díky motokrosu, radioa-

matérům, hudbě nebo africkému muzeu. 

Touto knížkou jsme chtěli ukázat, že Holicko má 

spoustu důvodů k hrdosti. Není to jen kraj polí, rybní-

ků a lesů, ale i příběhů, tradic a nečekaných „nej“, 

která dávají našim obcím jejich neopakovatelné kouz-

lo. Je to místo, kde vyrůstáme a kde máme své koře-

ny, které z nás dělají sebevědomé obyvatele regionu.  

Vydejte se tedy s námi na cestu. Možná objevíte 

místa, kolem kterých denně chodíte, a přesto jste si 

nikdy nevšimli, jak jsou výjimečná.  

Budeme rádi, když se publikace stane vaší inspira-

cí, protože HOLICKO NENÍ JEN MÍSTO, KDE ŽIJEME – 

JE TO DOMOV PLNÝ POKLADŮ, NA KTERÝ MŮŽEME 

BÝT PRÁVEM PYŠNÍ.  

Tato kniha vznikla 

díky finanční podpoře 

Pardubického kraje 

a úsilí mnoha lidí. Kro-

mě důležitých informa-

cí od místních starostek 

a starostů je publikace 

plná nádherných foto-

grafií od Tomáše Kubel-

ky, který dva roky bráz-

dil náš region 

a z různých úhlů zachy-

coval obecní budovy, 

kostely, křížky, rybníky 

i stromy. Poutavé texty 

připravila Barbora Štěpánová a grafickou podobu 

včetně map jí vtiskla MgA. Silvie Vondřejcová. 

Ačkoliv křest publikace proběhne 20. června 2026 

při městských oslavách v Holicích, již nyní si můžete 

knihu zdarma vyzvednout v kanceláři MAS Holicko, na 

obecních úřadech, v knihovnách či v Informačním 

centru v Holicích. Publikace je v elektronické verzi ke 

stažení na https://www.holicko.cz/dalsi-projekty. Vě-

říme, že pro vás bude inspirací k objevování našeho 

domova.  

 

https://www.holicko.cz/dalsi-projekty/holicko-krizem-krazem.html

